

fronti, na kateri imajo nacionalisti okrog 200.000 vojakov.

Pred končno odločitvijo

Angleži so povsem prepričani, da se bliža španska državljanska vojna koncu in da je usoda Madrida, Barcelone in Valencije že zapečateni. Mednarodne rdeče brigade niso več uporabne niti za obrambo, kaj šele za kak napad!

Rdeče oblasti se ravnaajo čisto po zgledu Stalina in streljajo neusmiljeno vse one, ki širijo malodušnost in nezadovoljnost.

Francove čete pri svoji zadnji zmagoviti ofenzivi niso nikjer naletele na resen odpor rdečih. S tem, da je uspela nacionalistom zasedba glavne ceste Saragosa-Leridai-Barcelona na dolžino 70 km, je prekinjena zveza med Madridom in Barcelono. Tudi železniška proga med obema mestoma je pod ognjem Francovih topov.

Špansko državljansko vojno je odločila zmaga nacionalistov pri Teruelu, ki je odprla zmagovalcem vrata v Katalonijo.

*

Sovjetski porazi

Sovjeti se radi hvalijo s svojo rdečo armado. Vsako leto jo predstavljajo tujim diplomatom ob obletnici revolucije na rdečem trgu v Moskvi. Potem pa pišejo, kako zavestno nastopa in kako je dobro opremljena. Tudi s svojim letalstvom se bahajo. Že radi verjamemo, da je pri paradah vse to prav lepo videti, v dejanju pa je marsikaj drugače.

Sovjeti so pošiljali v Španijo svoje vojaštvo, letalce, tanke in municijo. A sovjetski poveljniki niso pokazali prav nobenih izrednih zmožnosti niti pri armadi na suhem niti v zraku. Povsod so doživeli splošen poraz. Španski poveljnik Franco je sovjete nadkrilil.

Še slabše se godi sovjetom na Kitajskem. Tudi tja pošiljajo svoje strokovno izobražene častnike, letalce, letala in različno municijo ter orožje. In kakšen je njihov uspeh? Kitajci bežijo pred Japonci. In sovjetske aeroplane streljajo Japonci tako kot pri nas spreten lovec spomladi vrane, ko mu na mladi setvi delajo škodo. Torej zopet poraz, hud poraz vse vojaške sovjetske vede. Kakor vse to kaže, se sovjetske vojaške sile nikakor ne morejo meriti s silami prvovrstnih vojaških držav sedanjega časa.

To mnenje sovjeti menda tudi sami priznavajo. V reki Amur je več manjših otokov, katere so imeli do lani zasedene sovjetski vojaki. Toda Japonci so prišli, so tiste otoke zavzeli in jih tudi v svoji oblasti obdržali pred očmi vse ruske armade na Daljnem vzhodu. In sovjeti Japoncev niso napadli. Napadli jih niso, ker dobro vedo, da se v vojaškem oziru ne morejo meriti z Japonci. Torej zopet poraz! Japonci so se polastili otokov brez boja.

In še en poraz so doživeli komunisti prav v zadnjem času, in to v sporu Litva-Poljska. Tudi Litva je uvidela, da se na rusko armado in njeno pomoč ni zanašati, zato se je lepo pametno udala pritisku Poljske in bo v najkrajšem času urešila s poljsko sosedo vsa pereča vprašanja, ki so visela v zraku od konca svetovne vojne. Rusija ni bila v stanju, da bi dala mali Litvi moralno oporo za kak drugačen nastop proti Poljski.

Najhujši poraz je pa rdeči armadi zadal Stalin sam, ko je dal najzmožnejše poveljnike postreliti, druge je vrge v ječo ali jih je pa poslal v izgnanstvo. Tako je

vojaštvo izgubilo zaupanje v svoje poveljnike. Sovjetska rdeča armada je torej morda zelo lepa na paradah, na bojnem polju pa se vsaj do zdaj še ni izkazala.

Po katoliškem svetu

Novo cerkve v okolici Pariza. Pariški nadškof kardinal Verdier je imel v svojem načrtu, ki ga ima rešiti kot duhovni poglavar vernikov pariške nadškofije, tudi gradnjo večjega števila cerkva. V predmestju Pariza in po okoliških vaseh ni bilo nič ali pa nezadostno število božjih hiš. Da bi se odpomoglo temu velikemu nedostatku, ki prav za prav onemogočuje vsako dušno-pastirsko delo med delavci v predmestjih in v okolici, se je s prostovoljnimi darovi Bogu zvestih katoličanov zgradilo večje število kapelic, kapel in cerkva. Skoro ne mine nedelja, da ne bi kardinal Verdier blagoslovil kakšno cerkev v predmestjih ali v okolici. Nedavno je blagoslovil dve cerkvi v krajih Grand-Montrouge in Clamart. Povsod je bil navdušeno sprejet od vernikov, pa tudi od predstavnikov krajevnih oblasti. Pri sprejemu je na poslednjem kraju domači župnik poudarjal: »Naša draga Francija ne bo našla socialnega miru brez božjega čiščenja in brez dolžnosti pravice in ljubezni; to pa so stvari, ki se uče v tej cerkvi.«

Mučeniki nove dobe. V Franciji je tekla poslednjikrat mučeniška kri za časa strahovlade pariške komune. Takrat — 24. in 26. maja 1871 — je bilo več jezuitskih patrov mučenih na strahovit način in naposled usmrčenih. Storzene so že potrebne predpriprave, da bi se ti junaki vere proglasili za blažene.

Boljševiki in svoboda. Boljševiki se kaj radi sklicujejo na »ustavo«, ki baje zajamčuje veroizpovedim svobodo akcije.

Kako pa ta »svoboda« izgleda v stvarnosti, dokazuje dejstvo, da je ruska tajna državna policija zaplenila denar, ki so ga delavci nabrali za zgradbo cerkve. V Sibiriji je namreč zadnji čas nastalo novo industrijsko mesto Magnitogorsk. Tamošnji delavci so med seboj nabrali 150.000 rubljev za zgradbo cerkve. Tajna policija pa je ta denar zaplenila. Komisariat (ministrstvo) notranjih zadev je to zaplenitev potrdil in odredil, da se ne sme v novih industrijskih krajih zgraditi nobena cerkev, ker bi cerkve »ogražale čisto komunističen značaj teh krajev«. Komunistično »svobodoljubje« gre celo tako daleč, da je oblast odredila aretacijo nabirateljev, ki bodo stavljeni pred sodišče. Takšna je roka, ki jo komunizem »ponuja« kristjanom.

*

Spored birmovanja. (Nadaljevanje.) V dekaniji Videm: V nedeljo, 8. maja pri Sv. Rupertu na Vidmu; v ponedeljek, 9. maja, pri Sv. Lovrencu v Brežicah; v torek, 10. maja, pri Sv. Mariji v Dobovi; v sredo, 11. maja, pri Sv. Lovrencu na Bizeljskem; v četrtek, 12. maja, pri Sv. Mihaelu v Pišecah; v petek, 13. maja, pri Sv. Martinu v Sromljah; v soboto, 14. maja, pri Sv. Duhu v Artičah; v nedeljo, 15. maja, pri Lurški M. B. v Rajhenburgu; v ponedeljek, dne 16. maja, pri Sv. Nikolaju v Sevnici. — V dekaniji Rogatec: v torek, 7. junija, pri Sv. Mihaelu v žetalah; v sredo, 8. junija, pri Sv. Jerneju v Rogatcu; v četrtek, 9. junija, pri Sv. Križu na Slatini; v soboto, 11. junija, pri Sv. Mariji v Kostivnici; v nedeljo, 12. junija, pri Sv. Petru na Medvedjem selu. (Konec sledi.)

Novice

Nesreče

Zgubil listnico s 1300 din. Ivan Pinterič, trgovec v Leskovcu v Halozah, se je vozil z motorjem po mariborskih ulicah in je zgubil listnico s 1300 din.

Osební avto zgorel. V Dravogradu je eksplodiral bencinski tank osebnega avtomobila, ki je bil last slovenjgraškega industrijalca Ivana Köllnerja. Avtomobil je povsem zgorel. Šofer in dva spremljevalca so se še pravočasno rešili.

Huda nesreča posestnika. Kramberger Friderik, posestnik pri Sv. Lenartu v Slov. goricah, je podiral v svojem gozdu drevesa. Pri tem delu so vrhove drevesa odleknili s kavljem, na katerem je bila pritrjena vrv. Radi natezanja za vrv se je kavelj izruval in je udaril Krambergerja s tako silo po glavi, da mu je prebil lobanjo.

Nesreča. Pred nekaj dnevi je padel s kolesa 16 letni Roškar Franc, ključavničarski vajenec pri g. Josipu Hrgu v Podgorcih pri Sv. Lenartu pri Vel. Nedelji, tako nesrečno, da si je izpahnil desno ramo ter dobil poškodbe po obrazu. Zdravi se v ormoški bolnišnici.

Nesreča na železniški postaji. Na postaji Brežice je zdrobil tovorni vlak desno nogo pod kolenom 19 letnemu Karlu Kraševcu iz Doljega Gradišča pri Št. Jerneju

na Dolenjskem. Ponesrečenega so odpeljali koj v bolnišnico v mesto Brežice, kjer so mu morali takoj odrezati desno nogo pod kolenom.

Padel pod voz. Z zlomljeno levo nogo so spravili v celjsko bolnišnico 48 letnega dniarnarja Karla Kovača iz Pečovnika. Omenjeni je padel pod kolo voza, ki ga je hudo poškodovalo.

Šolar povzročil nehote smrt tovariša. Na Kamnitniku pri Škofji Loki so pekli šolarji krompir. En krompir je vzel iz žrjavice Rudolf Florjančič, sin tesarja iz Binklja in učenec petega razreda ljudske šole, ter je stekel navzdol po bregu. Za bežim je vrge nek 13 letnik iz Binklja kamen in ta je zadel Florjančiča z vso silo v glavo. Od kamna zadeti ni doma nič povedal, kaj se mu je zgodilo. Tretji dan so poklicali zdravnika, ki je odredil prevoz v bolnišnico, kjer so ugotovili, da ima od kamna zadeti prebito lobanjo. Nastopilo je vnetje možganske mreže in fant je umrl.

Sreča v nesreči. Nad divjega petelina sta se odpravila na Ljubnik pri Škofji Loki lovski čuvaj Nejče Logonder ter Pavle Guzelj. Med potjo na Ljubnik se jima je še pridružil Franc Volčič. Na severnem obronku Ljubnika se je Logondru odlašila skala in se je z njo vred prekotalila 150 metrov v globino. Tovariša sta bila